

## 世界



重整权力架构 注重经济民生 射星巩固权威

## 金正恩执政这一年

执政蓝本遵“遗训”  
抓经济建强盛国家

坚决贯彻金正日遗训,是金正恩的立足之本,成为其一切工作的纲领和指针。早在1998年,朝鲜就提出要在2012年“打开强盛大国之门”的目标。这是金正日生前不断强调的任务,也是金正恩执政的蓝本和前进方向。

金正恩上任后,在坚持“先军政治”的同时,将更多精力投入到发展经济上。金正恩去年底就曾召集高层干部并下达指示,要他们“制定新的经济管理方案”,试图推进经济改革。他将经济管理权力集中到内阁,并酝酿农业管理体制新的调整。

进入12月以来,朝媒纷纷报道经济领域成果,强调朝鲜拥有独特的搞活经济策略,对经济发展的信心也不断增强。分析认为,朝鲜在金正日逝世一周年之际宣传经济成果,是为了强调金正恩为贯彻实践金正日“遗训”,在经济领域投入全力。

重组军方权力核心  
外交试水软硬兼施

今年7月,朝鲜劳动党解除人民军总参谋长李英浩所有职务,并授予玄永哲人民军次帅军衔。朝鲜军方人事变动引发了外媒广泛关注。《纽约时报》网站报道称,这些变动旨在增强金正恩在军队中的权威。朝鲜今年还罕见地在4月和9月两次召开最高人民会议。其中,4月份的会议决定修改宪法,推举金正恩为朝鲜国防委员会第一委员长,确立在朝鲜民主主义人民共和国的最高首位拥戴金正恩。分析认为,金正恩政权已较稳定地打下了权力基础,尤其是重组最高军事权力机构。

在外交上,金正恩政权对韩更趋强硬。金正恩今年多次视察军队,8月,他在前线视察,谴责美韩举行军事演习目的是“侵略”朝鲜,表示他已下令全军高度警戒,并签署了全面反击作战计划。另一方面,从朝鲜今年初重启朝美高级

别对话,推动朝日局长级会谈等举动来看,无论是否有成果,金正恩政权都在一定程度上释放出缓和信号。不过,随着朝鲜发射卫星,朝美协议破裂,对话无果而终。

## 摆脱美日韩盯防

## 成功射星巩固威信

金正恩称,“光明星3号”是朝鲜依靠自己技术和智慧研制的“主体卫星”。此次卫星成功入轨,巩固了朝鲜宇宙强国的地位。分析认为,朝鲜发射卫星对其国内外来说都非常重要。

从朝鲜国内来说,2012年是金正恩执政第一年,被朝鲜称为“打开强盛国家之门”的一年,有助于加强金正恩作为军方领导人的威信,确保军队团结一致。从国际社会来看,朝鲜突然成功射星,成为金正恩执政一年来在国际舞台上的一块试金石,使金正恩政权今后在内外政策上有更多的牌可打。

## 频视察展亲民风格

## 民生文化现新气象

金正恩频繁视察游乐场、疗养院、幼儿园、滑冰场、骑马场等民生项目。今年来,平壤一批住宅楼、游乐设施、休闲场所、文化设施相继完工的消息不断见于报端。分析认为,金正恩正在模仿他的祖父金日成,试图打造一种亲民、如父亲般的形象。

此外,朝鲜中央电视台新闻演播室的背景、计算机技术、播音员讲话风格甚至服装上的变化,都令人觉得现代感十足。朝鲜还组建了牡丹峰乐团,经改编的外国歌曲、米老鼠等迪斯尼卡通形象展现于民众面前。金正恩还与数个国家的驻朝外交官同坐过过山车,意在体现其开放、国际性领导人的形象。

金正恩曾留学瑞士,拥有较开阔的国际视野,他懂得以新的传播方式,向外界宣传朝鲜。西方媒体也认为,这些信号说明,“朝鲜的大门正在缓缓打开”。(中新)

12月17日是朝鲜前领导人金正日逝世周年纪念日,新一代领导人金正恩执政也满一周年。一年来,在年轻的金正恩治下,朝鲜多个领域迎来新风气。从调整军方人事到发射“光明星3号”卫星,从推进民生建设到改革文化传播,这个对外界而言笼罩着神秘色彩的国度,正处处散发出改变的讯号。



17日,金正恩携夫人李雪主及党政军高层干部参谒锦绣山太阳宫。图片显示,李雪主腹部隆起,看似已怀有身孕。(宗禾)

## 延伸阅读

婚姻公开夫人亮相  
登《时代》封面引关注

今年7月25日,朝鲜中央电视台在新闻中公开了金正恩携夫人李雪主参加游乐园竣工仪式的消息,这是朝鲜官方媒体首次在正式报道中提及金正恩的夫人。此后,李雪主频频亮相,伴随金正恩左右,时髦的装扮,优雅的气质令不少人耳目一新。这被外界视为改变的征兆之一。

在世界舞台上,金正恩也是颇受关注的风云人物。12月14日,美国《时代》杂志通过网络评选的2012年度人物票选结果正式揭晓,金正恩以压倒性优势位居第一名。赞成金正恩当选年度人物的票数高达563万,支持率达97.6%,遥遥领先其他候选人。相比之下,美国总统奥巴马获得的赞成票数不到9万,支持率只有47%。(中新)



韩媒报道,16日,一位不知名人士(右一)站在中央追悼大会主席台第一排,金正恩旁边。这个位置最近是朝鲜人民军总政治局局长崔龙海。这次由身穿西服的不知名人士取代,崔龙海被退居次位。该人士有可能是护卫总局人士。(宗禾)

## 叙利亚局势

叙副总统坦言  
冲突双方都难赢

据新华社电 黎巴嫩《消息》周刊17日刊发了对叙利亚副总统沙雷的专访。沙雷说,反对派武装不能终结这场冲突,政府军同样难以取得彻底胜利。他呼吁冲突双方采取互信措施,称必须由叙利亚人化解这场冲突,不过,需要达成一项历史性协议,参与方包括一些地区主要国家和联合国安理会成员。他说:“这项协议必须首先停止一切形式的暴力,建立一个具有广泛权力的全国联合政府。”沙雷现年74岁,先后在哈菲兹和巴沙尔的政府任职,自去年7月以来首次接受媒体记者采访。

叙反对派武装  
攻占一陆军基地

据新华社电 叙反对派武装高级指挥官萨阿德丁16日说,已经向武装人员下令,为夺取中部哈马省发起行动,试图连接中部地区与反对派武装控制下的北部地区。反对派武装力量“统一旅”的网站16日发布一份声明,称已经“完全解放”第二大城市阿勒颇的综合军事设施“哈纳诺兵营”。按法新社的说法,这座基地是反对派武装本周在阿勒颇夺取的第二处主要军事基地。

叙情报总局高官  
叛逃加入反对派

本报讯 据半岛电视台17日报道,叙利亚国家情报总局公关部长萨巴赫因不满巴沙尔政权执行政策,已宣布离开并加入反对派阵营。报道说,萨巴赫呼吁“叙政府安全机构所有军官、政府部长、驻外大使、武官和部队军官应尽快放弃巴沙尔政权,巴沙尔的时间不多了。在巴沙尔倒台前,叙利亚革命阵营的大门对所有人都是敞开的。”土耳其世界新闻通讯社也报道了上述消息。(宗禾)

## 美国枪击事件

美枪击案发生地  
又传死亡威胁

本报讯 美国康涅狄格州校园枪击案案发地纽敦镇16日又传死亡威胁。纽敦圣罗撒天主教堂16日中午接到电话,电话内容是传递“非常邪恶的威胁”,称要完成枪手的“未竟事业,杀死每个人”。天主教堂正在进行的弥撒立即被取消,教堂内外人员立即被疏散。警方对此事非常紧张,因为总统奥巴马即将到来到纽敦镇参加枪击案悼念活动。警方当天下午完成对教堂及周边地区的排查,没有发现可疑分子。(中新)

美一男子藏47支枪  
涉嫌威胁杀人被捕

据新华社电 美国印第安纳州锡达湖市警方16日说,一名威胁在小学内开枪杀人的男子落网,在他家中查获47支枪和一些弹药。警方说,现年60岁的迈耶涉嫌14日在家威胁烧死妻子,扬言要去附近的珍巴尔小学。警方接到报警后赶到迈耶家并拘留了他。锡达湖市检察官15日指控迈耶犯恐吓罪和家庭暴力罪。警方确认,迈耶在他家两层住宅内囤积了价值超过10万美元的枪支弹药。(宗禾)